Oépa 4°
Itnv avtibpoon mou meplypadetal pe TN XNUIKN e€lowon:
N,(g) + 3 H,(g) = 2NH;(g), n ouykévipwon tng appwviog (NHs) petaBdaletal,

o€ otaBepn Beppokpacia Kal ieon, OMwWG AMELKOVIIETAL OTO TTAPOKATW SLAYpOUaL:
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a) Xpnoiponowwvtag ta Sedopéva Tou SLaypAUUOTOC, Vo UTIOAOYIOETE TN HEoN
TaxuTNTA TNG AVTidpaonG (VUgyr.), OITO TNV Evapén UEXPL TNV ATIOKATACTAGCN TNG
XNUIKAG Loopportiag, o M/h. (uovadec 6)
B) Ze doxeio Oykou 1 L umtdpyouv o XnUikn woopporia 2 mol Hy, 6 mol N, kat 4
mol NHs.
i. Na urtoAoyioete tnVv TN tng K. Tng avtidpaonc:
N2(g) + 3Hz(g) = 2NH;(g), (novases 5)
ii. Na mpoBAéete av n moodtnta tng NHz Ba auénbel, Oa pewwbel i Ba
napopeivel otabepry, otav Suthaclaoctel o Oykog Tou Soxelou oe
otaBepn Bepuokpaocia (uovada 1) kal va attiohoynoete tnv npoPAedn
oag (uovadec 5)
y) 10 mL puBuiotikol StaAvpatog NHz/NH4Cl tou mepléxel pikpry moootnta
KatdAAnAou Seiktn A, oykopeTpouvtal pe tpotuno StaAlupa HCI 0,5 M. Meta
arno npoodnkn akplPwg 10 mL tou mpotumou StaAupatog HCl mapatnpeital n

oAAayr) TOU XPWUATOG TOU SLAAUMATOG.



AMa 10 mL tou (6lou puBULOTIKOU SLKAUMATOG OYKOUETPOUVTOL UE TIPOTUTIO
StaAupa NaOH 0,5 M apouaoia kat@AAnAou deiktn B. H aAAayr xpwHATOG TOU
SloAUpaTog mapatnpeital PeTd amno npoodrkn akplBws 20 mL tou mpotumou
StoAUpatog NaOH.
Na UToAOYyIOETE TIG OUYKEVIPWOELC TWV OUCTATIKWV TOU PUBULOTIKOU
SloAvpatog. (uovadec 8)
Alvovtat oTL yla to epwtnpa y) 6Aa ta udatikd Stallpata Bpiokovtat otoug 25 °C,
onov  Kpnus = 2:10° M, Ky = 10™ M? kat to SeSopéva TOu TPOPAAMATOS
ETUTPETOUV TLG YVWOTEC TPOOEYYIOELC.
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